

他们,看不见相机镜头对准的景物,也看不见自己拍出来的作品。奇妙的是,观众却能从他们的作品里清晰地看到他们内心想要表达的。

昨天,南京五台山先锋书店里一场特殊的摄影展,吸引了众多观众。300多幅摄影作品,全部出自10名南京市盲人学校的孩子之手。据了解,此次摄影展到本月26日结束,这也是国内首次盲人摄影展。

# 盲童办影展 他们咋拍的?

南京10名盲童拍出的300幅作品令人惊叹



盲童童顺宇在自己的照片前摆弄相机准备拍观众 快报记者 赵杰 摄

## 盲童拍的照片令人惊叹

娇美的花朵绽放出生命光华、可爱的白鸽集体“舞蹈”、热闹繁华的夫子庙、历经岁月沧桑的中华门城堡……如果没有介绍,你绝对想不到,这些充满生机的照片,是出自10名生活在黑暗世界的孩子之手。

“原来他们的内心这么丰富多彩。以前,我以为他们的世界是灰色的。”一名参观的市民说,这些照片拍得也许太“业余”,有些焦距不准,有些看似残缺不全,但是平时不被人们注意的某个部位、某个细节,会被放大,让照片富有一种独特的冲击力。

“大家都会好奇,甚至质疑,盲人看不见,怎么能去玩摄影?其实在日本、英国,都有盲人摄影爱好者,有的还拍出大量优秀作品,但中国非常少。”南京大学商学院读研究生一年级的何军是这次“感

受盲童的光影世界”活动的主要策划人之一。

今年3月,何军在网上看到谷歌组织公益活动大赛。爱好摄影的他突然有了这个念头:教育童摄影,让相机代替他们的眼睛,来看这个世界。这个方案在全国6000多份公益活动方案中脱颖而出,他们获得了一笔资金去实施。而与此同时,越来越多的大学生志愿者也加入其中。

“我们用资金买了些操作简单的数码相机,来到盲校教他们摄影。”最终,10个孩子报了名,其中有四名是全盲,一点儿也看不见。其余六名,也只能感知到微弱的光。

## 听音辨位捕捉灿烂瞬间

和孩子们接触后,志愿者才知道自己原来做的那份方案,是多么“空想”。首先教他们用相机,孩子

们很聪明,对那些按键功能很快记熟。接下来,就难了。

“我们原先想,摄影总要教他们如何构图之类的小技巧吧。其实,不需要。”何军说,对这些孩子们来说,越简单的方法越好。因为他们拍照并非靠技巧,而是用心灵在感知。

孩子们最喜欢拍花朵。粉红的荷花、黄色的石蒜、洁白的百合……都在他们的镜头里展现出生命的美丽,构图也很漂亮。“静物比较好拍。”13岁的盲童管星扬起脸介绍起他的“经验”,比方说去植物园拍石蒜花,他先伸出手摸了摸,细细的花瓣像丝,整朵花很大,像个圆盘,再用手丈量一下花心到花瓣边缘的距离,这样,心里就基本有数了。

可他们的作品中,很多动景又是如何捕捉到的?

小管星有一张很让他得意的作品——一只正在飞翔

的鸟。“那天和他一起出去拍摄练习,听到头顶有鸟叫,管星立即将镜头对准空中的那个方向,抓拍下了这张照片。”志愿者潘丽君告诉记者,除视觉外这些孩子的感觉都特别灵敏!

“他们靠听觉来辨别、靠触觉来感知,甚至靠嗅觉来体会。”一位志愿者告诉记者,他们最初挑出一位孩子试教,这个胖胖的男孩叫童顺宇,有着可爱的笑容和敏锐的感觉。“只要我们发出声音,他就知道镜头该往哪。”开始,往往拍不全,比方说只有半张脸,再后来,就越来越准确,镜头该拉近拉远,他自己也慢慢琢磨出一些感觉了。

## 喜欢记录下身边的快乐

在孩子们的作品中,记者看到很多张笑脸,教摄影的志愿者、一起玩的同学、正在做饭的父亲、给自己缝包的母亲、路上的行人……听到笑

声,他们的镜头瞬间就转了过去,按下快门,记录下的笑容真实而灿烂。没什么技术含量,却令人感动。

还有些特殊的展品,厚厚的牛皮纸上一点点针戳的痕迹。这是盲童们用盲文写下的“摄影日记”,志愿者帮他们翻译成普通文字,写在旁边。

“8月9日。今天是最后一天照相,我们去了中华门城堡……当我站在中华门的最高处,不禁想起站得更高才能看得更远。虽然我不能用眼睛去看这个世界,但是我可以用心去感受这个世界。”

“8月6日。……虽然我看不见夫子庙是什么样子,但在我心中,它是个美丽繁华又热闹的地方。”

孩子简单的文字里洋溢着快乐。虽然看不见自己的作品,但学习摄影让他们觉得很开心,因为可以通过相机“看”到世界,并记录下来。

快报记者 孙兰兰

## 凭一张炒股单 16岁男孩跨进剑桥

昨天,南京外国语学校、南师附中、苏高中、省常中等江苏省内外名校的24名高中生在南京考点参加AST考试(安生学业水平测试),同时全国共有13个考试中心的近150位优秀高中生参加了此次考试,他们将角逐英国剑桥大学等世界一流名校的面试机会。过去的五年,通过此项考试及面试,已有40多位中国高中生直接进入剑桥大学进行本硕连读,而且绝大多数获得奖学金。而今年由于众多世界名校的加入,学生入选的机会更大。

昨天,剑桥和英联邦名

校遴选项目负责人张涛表示,注重学生的学业水平只是英国名校选才的第一步,通过综合性的面试,一些笔试并不占优势却有个性、有特长、有责任感的学生也是录取对象。剑桥曾录取南师附中江宁分校当年只有16岁的学生王天晓,王天晓刚读高中不久,笔试成绩并不突出。但他在面试时随身带着自己的炒股交割单,高一时爸爸给他一千美元,他赚了20%,高二爸爸给他一万美金,他赚到25%,他在金融方面的潜质让剑桥决定录取他。

快报记者 黄艳

## 南非玩10天要掏10万! 国庆出境游价格涨两成

快报记者(记者 孙兰兰)春节雪灾、五一长假取消、暑假又要在家里看奥运……不少市民都觉得,今年以来,似乎很难找到一个较长的时间好好出去旅行。离国庆节还有一个多月时间,业内人士预测,市民的旅游热情将在今年最后一个长假“井喷”,各大旅行社也开始全力备战“十一”市场。记者了解到,出境游部分长线已经出炉,咨询报名情况火热,而价格比平时高出两成,比去年同期也要高出一成左右。

记者了解到,目前出炉的主要是一欧洲、中东等出境

游长线,价格明显比平时高出不少。比如“埃及卢克索+阿斯旺+孟菲斯+开罗7日经典游”,9月15日与10月20日出发的报价为11200元,而9月27日出发的“国庆游”一下子涨到了14000元,多出了近3000元。“法意瑞10日”9月15日报价15600元,到9月27日就达到16600元,9月29日,又涨至17300元,价格几乎一天一变。此外,南非10日游推出了报价10万元一人的顶级游!记者在行程单上看到,包括乘坐世界顶级旅游列车“非洲之傲”游览南非,两人即可成团,有领队

专人服务,整个行程可谓相当奢华。

携程网有关人士介绍,今年国庆海外游除了机票、住宿这两大块出游成本“逢节必涨”,今年以来燃油附加费也不断增加,此外,部分国家的签证费用也略有上涨。这么多的因素凑到一起,导致“十一”出境游价格上涨。

虽然价格上涨,不过各大旅行社对即将到来的“十一”市场很看好。“应该游客量比往年更多。”一家旅行社负责人告诉记者,目前才出炉部分线路,但咨询报名的情况已经相当火爆。

## [民生短消息]

### 中秋快到白酒呼呼涨

快报讯(记者 张波)中秋节快到了,从上个月开始,各个品牌的白酒都开始上调出厂价。泸州老窖将高端产品52度国窖1573的出厂价由每瓶408元上调至468元,涨幅接近15%。此后,剑南春紧随其后,南京一些超市52度剑南春由原来的248元涨至现在的328元/瓶,调价幅度为其近年来最大的一次。此外,江苏本地品牌洋河蓝色经典也上调了价格,南京的一位白酒经销商陈先生表示:“原来价格是438元,现在已经涨到468元了,价格快赶上五粮液了。”业内人士透露,白酒涨价一方面因为成本上涨,另外中秋节将至也是一个原因。

### 买书尽量避开高峰期

快报讯(通讯员 赵向东 记者 黄艳)每到新学期开学,家长带着孩子挤书店已成为一件“恐怖”的事。记者从南京新华书店了解到,已经备足了近3万种名牌教辅书,从8月23日至9月10日进行新学年学生用书大联展,同时提醒家长,尽量避开购书高峰时间,为自己节约时间,而书店也将通过上门服务、延长营业时间等方式来满足学生的需求。

### 台湾中学生来宁赴约

快报讯(记者 黄艳)一年前,江苏的15位中学生前往台湾参加夏令营,和当地的中学生结成好友。今年暑假,曾接待过江苏中学生的台湾学校派出15位中学生来到南京,在十三中和老朋友们相见,实现了大家一年后再见的约定。海峡两岸高中生2008江苏夏令营本周在南京开营,他们将用十天时间游览江苏名胜和名校,感受不一样的风景。

### 停气通知

因天然气管道施工,8月25日13:00至17:00,白龙江西街69号兴隆加气站等一片停气。8月26日13:00至17:00,汉中门大街蔚蓝之都等一片停气。

港华

### 停水通知

因移表施工,8月25日20:30至8月26日8:30,中山东路520号、250号停水。因更换阀门,8月26日22:00至8月27日8:00,御道街(中山东路至标营)沿线,后标营、标营全线停水。

自来水总公司

# 现代快报便民网

- 十分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

## 奥运抢修突击队 24小时待命

### 家电维修

- 彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25-29英寸国产60元,进口90元,34英寸140元,背投260元
- 无霜冰箱、冰柜:30-330元
- 空调维修:70元起;移机:90元起;充氟:80元起;清洗:30元起;空调以旧换新

- 婚庆礼仪
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 换、修锁20元起
- 搬家、货运150元起
- 金陵灭鼠王灭鼠灭蟑

### 家政服务

- 中央商用空调:价格面议。
- 音响:55元起
- 洗衣机:30元起
- 电、燃气、太阳能热水器:维修20元;热水器以旧换新
- 微波炉、消毒柜:维修30元
- 电饭煲维修:15元
- 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
- 厂房清洁:价格面议
- 高空外墙清洗:价格面议
- 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
- 水工、电工:30元起
- 水钻打孔:30元起
- 饮水机:维修15元
- 炉具:维修15-28元,清洗20元
- 油烟机:清洗30元起,维修20元
- 卫生间清洁:厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除螨

(所报价格不含材料费,详细价目表可向服务人员索看)

96060是快报便民网惟一24小时服务热线,请注意鉴别,谨防假冒!

投诉监督电话:96060

## 真诚服务 绝不含糊

# 快报便民网重要提醒

快报便民网自2000年2月19日开办以来,一直坚持真诚为读者服务,并以全程监督奠定了良好的服务基础。在长期的便民服务中,快报便民网坚持以严格的全程监督对网员单位进行管理,严格保证服务质量,确保读者利益不受损失,得到了大众的认可和一致好评。

为进一步扩大快报便民网的影响,回报读者的厚爱,规范服务行业市场,打击“街头游击队”蒙骗客户的不道德行为。快报便民网将始终坚持“快速、优质、价廉、规范”的原则服务于广大读者。

为了保障您的权益,快报便民网特此提醒读者:预约快报便民网服务,请务必拨打快报惟一24小时服务热线96060预约登记,我们将在第一时间为您提供优质服务。